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ΘΕΜΑ 1ο 

Κ = (4² − 3²)² : 7 + 2² · 4 + (2 · 3)² : 9 − 26 

Λ = 5² + (12² − 2 · 4 + 3² · 5 − 110) − 3 · 43 − 11  

Α) Να υπολογιστούν τα Κ και Λ. 

Β) Αν Κ = 1 και Λ = 2, να βρεθεί το x για να ισχύει η παρακάτω ισότητα 
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ΘΕΜΑ 2ο 

∆ίδονται τρεις κλεψύδρες Α, Β και Γ. Η Α αδειάζει σε 2 λεπτά, η 
Β σε 3 λεπτά και η Γ σε 5 λεπτά.  Στις 12:00 ξεκινούν και οι τρεις 
µαζί. Κάθε φορά που αδειάζει κάποια αντιστρέφεται ακαριαία 
χωρίς να χαθεί χρόνος. 

 
Α) Υπάρχει περίπτωση να χρειαστεί κάποια στιγµή να αντιστραφούν και οι τρεις µαζί; Αν 
ναι, τι ώρα θα λέει τότε το ρολόι;   
Β) Το ίδιο ερώτηµα αν οι κλεψύδρες είναι η Α των 12 λεπτών η Β των 32 λεπτών και η Γ 
των 48 λεπτών. 

Γ) Το ίδιο ερώτηµα αν οι κλεψύδρες είναι η Α του 
2

1
 του λεπτού, η Β του 

3

1

 
 του λεπτού και 

η Γ του 
5

1
 του λεπτού. 

 

ΘΕΜΑ 3ο 

Μοναδιαίο λέγεται το κλάσµα που έχει αριθµητή τη µονάδα. 

Το µοναδιαίο κλάσµα 
2

1
 µπορεί να γραφεί ως άθροισµα δύο διαφορετικών µοναδιαίων 

κλασµάτων: 
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Επίσης 
12

1

4

1

3

1
+= , και 

20

1

5

1

4

1
+=  

Α) Παρατηρήστε τι συµβαίνει και διατυπώστε την παρατήρησή σας. 

Β) Μπορείτε να γράψετε το 
5

1
 ως άθροισµα δύο διαφορετικών µοναδιαίων κλασµάτων; 

Γ) Μπορείτε να βρείτε περισσότερα από ένα αθροίσµατα µοναδιαίων κλασµάτων για το 
8

1
; 

 

ΘΕΜΑ 4ο 

Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές ΑΒ = ΑΓ µε  °= 30Â . Η µεσοκάθετη της ΑΒ κόβει την 
προέκταση της ΒΓ στο σηµείο ∆. 

Α) Να υπολογίσετε τις γωνίες Β και Γ του τριγώνου ΑΒΓ. 

Β) Να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου ΑΓ∆. 

 

 

 

 

 

 

 

 

…………………………………………………………………………………………… 

Ενδεικτικές Λύσεις των θεµάτων:  

Θέµα 1ο 

Α)    Κ =  (16 - 9)2 : 7 + 4⋅4 + 62: 9 - 26 = 72:7 + 16 + 36:9 - 26 = 7 + 16 + 4 - 26 = 1 

Λ = 25 + (144 - 8 + 45 - 1) - 3⋅64 - 11 = 25 + 180 - 192 - 11 =  205 - 203 = 2 
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Θέµα 2ο 

Α) ΕΚΠ (2,3,5) = 30,  άρα θα αντιστραφούν και οι τρείς µαζί στις 12:30́. 

Β)  ΕΚΠ(12, 32, 48) = 96 = 60 + 36, άρα θα αντιστραφούν και οι τρείς µαζί στις 13: 36́. 

Γ) Είναι 
2

1
 του λεπτού = 30 δευτερόλεπτα, 

3

1
 του λεπτού = 20 δευτερόλεπτα και  

5

1
 του 

λεπτού = 12 δευτερόλεπτα, οπότε ΕΚΠ(30, 20, 12) = 60 δευτερόλεπτα, άρα θα αντιστραφούν 
και οι τρείς µαζί στις 12 και ένα λεπτό. 

Θέµα 3ο 

Α) Στο δεύτερο µέλος κάθε ισότητας ο παρονοµαστής του πρώτου κλάσµατος είναι κατά 1 
µεγαλύτερος από τον παρονοµαστή του αρχικού κλάσµατος και ο παρονοµαστής του 
δεύτερου κλάσµατος προκύπτει από το γινόµενο των παρονοµαστών των δύο πρώτων 
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Γ) Εφαρµόζοντας διαδοχικά τα συµπεράσµατα από τα δυο προηγούµενα ερωτήµατα 

µπορούµε να γράψουµε: 
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Επίσης 
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ή οποιοδήποτε άλλο άθροισµα. 

Θέµα 4ο  

Α)  Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές άρα 
∧∧

Γ=B  και επειδή ο
∧

=Α 30  και το άθροισµα των 

γωνιών του τριγώνου ΑΒΓ είναι 180ο, θα είναι ο

οο∧∧

=
−

=Γ= 75
2

30180
B . 

Β)  Η γωνία οοο
∧

ο
∧

=−=ΑΓΒ−=ΑΓ∆ 10575180180 . 

Το σηµείο ∆ βρίσκεται πάνω στη µεσοκάθετο της ΑΒ άρα ∆Α = ∆Β, οπότε το τρίγωνο ΑΒ∆ 

είναι ισοσκελές άρα ο
∧∧

=ΑΒ∆=Α∆ 75B , άρα οοο
∧

=−=ΓΑ∆ 453075 . 

Από το τρίγωνο ΑΓ∆ θα έχουµε οοοο
∧

=−−=Α∆Γ 3045105180 . 

 


